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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
 

B r a u n s h o r n 
 

am Freitag, den 25.04.2014 
im Gemeindehaus in Braunshorn 

 

Beginn: 20.00 Uhr 
Ende: 22.25 Uhr 

 

 

 

 

Anwesend: 

Stimmberechtigt: 

Erster Beigeordneter Markus Becker als Vorsitzender  
 

die  Ortsgemeinderatsmitglieder: 
 

Carsten Hetzert, Wolfgang Hetzert, Kurt Hickmann, Heinz- Jürgen Hofrath, Thomas 
Liesenfeld, Karl-Heinz Rippel, Norbert Schneider und Michael Seibel. 
Nicht stimmberechtigt der stellvertretende Ortsvorsteher von Ebschied, Jürgen 
Schäfer. 

 

es fehlen entschuldigt: 
 

Die Ratsmitglieder Leopold Brandl, Klaus Dietrich, Andreas Stockel sowie der 
stellvertretende Ortsvorsteher von Dudenroth, Patrick Parthen. 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und die Zuhörer. 
 

Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen und der Orts- 
gemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Der Hinweis auf die Ratssitzung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte in der 
Einladung an die Ratsmitglieder vom 0 9 .0 4 .2014 und im Amtsblatt vom 
18.03.2014. 

 

Wahl eines neuen Schriftführers 
Als Schriftführer stellt sich für die heutige Sitzung Thomas Liesenfeld zur Verfügung. 
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Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung im öffentlichen Teil um den 
Punkt 4. 

 

4: Endausbau Baugebiet Dudenroth „Vor den Gärten“ geplante Grünstreifen 
 

 

erweitert. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt und somit die ergänzte 
Tagesordnung wie folgt abgewickelt: 

 

 

TAGESORDNUNG: 
 

A. Öffentlicher Teil 
 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 25.03. 2014 
 

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben, sie gilt somit gem. § 41 
GemO als genehmigt. 

 

 

2. Antrag auf Auskehrung des Gemeindeteils der Jagdpachteinnahmen für 
das Jagdjahr 2013/14 

 

Vorsitzender Becker stellte nochmal fest, dass trotz des Wunsches der Jagdgenossen 
auf der letzten Versammlung am 13.Dez.2013, es nicht  zu einer weiteren Versammlung 
im Januar gekommen sei. 
 
Zwischenzeitlich ging eine Einladung zu einer nicht öffentlichen 
Jagdgenossenschaftsversammlung für den 06.Mai.2014, im Gasthaus zum Grünen 
Baum ein. 
 
Auch setzte Herr Becker die Ratsmitglieder darüber in Kenntnis, dass bis zum heutigen 
Tage noch kein Mitglied des Jagdvorstandes auf ihn zu kam, um die Möglichkeit zu 
nutzen, zusammen mit dem Vorsitzenden eine Rechnungsprüfung  des Jagdjahres 
2012/13 auf der VG einzusehen. 
 
In einem Gespräch mit einem Vorstandsmitglied der Jagdgenossenschaft wurde 
berichtet, dass das Jagdlos Ebschied an Herrn Gerhard Martin aus Horn verpachtet 
werden soll. Herr Martin bejagdt schon das Los Laubach welches direkt an das Los 
Ebschied grenzt. Der Gemeinderat unterstützt die Verpachtung, und ist sich bewusst, 
dass es zu einer Verringerung der Jagdpachteinnahmen kommen wird. Was aber auch 
abzusehen war. Bei diesem Gespräch wurde auch auf das Schreiben der 
Kreisverwaltung vom 27.03.2014 hingewiesen.  
 
Die Gemeinde habe im Jahr 2013/14, zur Unterhaltung und Pflege der Feld und 
Wirtschaftswege Ausgaben. Um diese Ausgaben begleichen zu können, müsse eine 
anteilige Auskehrung der  Einnahmen beschlossen werden. Auch behält die Gemeinde 
sich vor, dass falls diese nicht zur Deckung der Ausgaben ausreichen, eine evtl. 
anteilige Nachforderung an die Jagdgenossen zu stellen. 
 
Nach Beratung ergeht folgender Beschluss: -einstimmig- 
 
Der Rat beschließt den Antrag der Auskehrung des Gemeindeanteils für das  Jahr 
2013/14. 
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Die Gemeinderatsmitglieder wünschen das Schreiben vom 27.03.2014 der unteren 
Jagdbehörde in Papierform. 
 
Des Weiteren  soll der Vorsitzende noch klären, in wie weit die Gemeinde in die 
Jagdverpachtung mit einbezogen werden muss. 
 
 
  
3. Anschaffung Spielgeräte Spielplatz Braunshorn und Ebschied 

 

Der Vorsitzende Becker wies den Rat darauf hin, dass bei einer alljährlichen Prüfung 
die Nestschaukel in Braunshorn durch fiel. Im Haushaltsplan 2014/15 wurde für die 
Anschaffung  eines Spielgerätes im Ortsteil Ebschied 2500,-€ eingestellt. 
 
Da man sich auch auf eine Anschaffung einer Nestschaukel im Ortsteil Ebschied 
einigte, holte der Vorsitzende zwischenzeitlich mehrere Angebote für die 
Anschaffung von 2 Nestschaukeln ein: 
 
In Stahlbauweise: inkl. Transportkosten und MwSt. nach Abzug von Skonto: 
 
- Play Team:  3954,49€ 
- Aukum:  3641,81€ 
- Espas.  3113,04€ 
 
Nach Beratung ergeht folgender Beschluss –einstimmig-: 

 

Der Rat beschließt die Anschaffung von 2 Nestschaukeln, je für die Ortsteile 
Braunshorn und Ebschied, beim günstigsten Anbieter Espas für 3113,04€. 
 
Zusätzlich soll noch ein Antrag auf Zuschuss bei RWE „VorWegGehen“ und auch bei 
der Sparkasse Rhein Hunsrück gestellt werden.  
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4. Endausbau des Neubaugebietes Dudenroth „ Vor den Gärten“ geplante 
Grünstreifen 

 

Der Vorsitzende Becker stellte dem Rat nochmals die ursprüngliche Planung vor. Dort 
waren Grünstreifen vorgesehen.  
 
Aufgrund der heutigen Bebauung würde diese die Zuwegung zu Fahrzeugstellplätzen 
verhindern und auf dem kurzen Teilstück auch nur wenig zu einer 
Verkehrsberuhigung beitragen. Nach Rücksprache mit Herrn Ternes (Architekt) 
würde noch keine Ausschreibung seitens der VG bestehen.  

 

Nach Beratung ergeht folgender Beschluss –einstimmig-: 
 

Der Rat beschließt, dass der  Grünstreifen  beim Endausbau nicht 
berücksichtigt werden soll, da diese zu Behinderungen angrenzender 
Grundstücke die schon bebaut sind führen könnte. Sollte eine Änderung des 
Bebauungsplanes von Nöten sein, soll diese beantragt werden. 
 
Auch soll noch ein Vor Ort Termin mit dem Vorsitzenden und Vertreter der VG zur 
Versetzung einer Straßenbeleuchtung stattfinden.  

 
5. Mitteilungen und Anfragen 

 

5.1 Windpark Ebschied 
 

Der von der Fa. JUWI beauftragte Gutachter sieht noch für das 2. Windrad immer 
noch einen Bestandsschutz für den Horst an der „Napoleons Eiche“ von insgesamt 5 
Jahren. Der Horst wurde nun schon 3 Jahre nicht mehr vom Schwarzstorch bewohnt. 
In der Vergangenheit und auch in anderen Regionen wurde immer von 3 Jahren 
ausgegangen. Auch wird in unmittelbarer Nähe zum Horst in Laubacher Gemarkung 
ein neues Windrad erstellt. Herr Ehrenberg von der Fa. JUWI möchte mit der 
Gemeinde alle Mittel ausschöpfen und auch bei der Kreisverwaltung vorsprechen.  
Entsprechend Termine wurden schon abgestimmt.  

 

5.2 Flurbereinigungsverfahren Gödenroth - Braunshorn 
 

Das Ratsmitglied Thomas Liesenfeld, brachte den Rat auf den neusten Stand der 
Flurbereinigung Gödenroth – Braunshorn. Auf der letzten Vorstandssitzung der TG 
wurde bekannte gegeben, dass alle Widersprüche im Verfahren erledigt seien. Nun 
würden die Flächen der TG zum Verkauf veröffentlicht werden. Es handele sich 
dabei um 1 Ackerfläche und 4 Grünlandflächen die ausschließlich in der Gemarkung 
Gödenroth liegen.  
Nach Beratung und Aussprache war der Rat einstimmig der Meinung, dass für diese 
Flächen keine Angebote abgegeben würden.  

 
Um 21.20 Uhr schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung und bittet die 
Zuhörer den Sitzungssaal zu verlassen. 
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